

# 从洛杉矶到洛杉矶 奥运会辉煌落幕为哪般?



□吹尽黄沙

9月份,国际奥委会将在秘鲁利马决定2024年奥运会的举办地。洛杉矶和巴黎将争夺这个主办权,落败者也有大礼包——2028年奥运会主办权。

来者都有份!这一回,没有刀光剑影互不相让,没有口若悬河夸富许愿。

1984年洛杉矶名利双收之后,奥运会曾炙手可热!40年沧海桑田,从奇货可居到门可罗雀,2028年以至于无人问津,奥运会遭受的“世态炎凉”颇具戏剧性,让人唏嘘。

还记得1993年申办2000年奥运会失利的那个夜晚,年轻的心里感觉像世界末日一般!沮丧的心情似乎第二天的太阳都不会升起了似的。2004年奥运会,因为

1996年给了亚特兰大,雅典早已预定,中国没再参与。其中也有一股子淡淡的赌气成分,像一个受了委屈的孩子,昂起头怕人看见眼眶里的泪水。2001年申办成功,让每个中国人都欣喜若狂,每一个中国人都感激萨马兰奇。

现在,居然没人愿意办了?!有人归因于经济不景气。但看看欧洲足球,转会费屡创新高;看看NBA,前一个球星合同金额竟然达到2.28亿美元;看看网球四大满贯,奖金逐年递增;看看中国的足球联赛,踢得那烂样场上都22个千万富翁。

国际奥委会得承认,不是经济不景气,而是奥运会没人看了。或者说,奥运会的辉煌期已经落幕了。

曾几何时,中国队得一块金牌都能感动全国人民落泪。不仅

中国,美国也重视金牌,2008年专门排出奖牌榜把自己送到第一位。笔者采访悉尼奥运会的时候,很为中国队获得的金牌数骄傲。但偶然间看到一个采访,一加拿大人语带不屑地说,得再多金牌中国人也不如我身体强壮。先是俄罗斯,金牌第二名的位置丢了也就丢了,似乎没感觉;再是中国,曾经的“金牌控”越来越淡然,里约输给英国似乎也没多大反响。得金牌不再是最受关注的,“网红”傅园慧成了里约奥运会真正的最大明星。

是的,金牌至上的“锦标主义”逐渐式微!这是奥运会辉煌落幕的重要原因。

以前,奥运会冠军是神。既然是神,就不是普通人所能企及的。所以,以前看奥运会只是看,普通人看热闹而已,等着夺金牌高潮那一刻!就像曾经的一个笑话:一球迷看足球赛迟到89分钟,进场后问几比几,旁人答0:0,他长舒一口气:幸好没迟到!现在呢?喜欢打乒乓球的喜欢看乒乓球,喜欢打羽毛球的只看羽毛球,不光看明星,还要模仿他的打法。很多球迷不再“只看不练假把式”,上场操练成了一个真球迷的必经课程。在这种情况下,各单项锦标赛以及部分项目的职业比赛显然更能吸引球迷的关注。而且,奥运会好几个项目还没有顶尖水平的球星参加,

像足球、网球、篮球,水平都没法与职业赛事媲美。像台球、搏击等项目则压根没有进入奥运会;而举重、手球等项目在生活中则几乎没人愿意去尝试。

因此,专业主义和个性爱好也是让奥运会遭受冷遇的原因之一。

四年的周期也是影响奥运会的一把双刃剑。像现在的欧洲足球和NBA,两个赛季之间只有短短三四个月的间隔,而且还被转会、合同等场外新闻所充斥,球迷的关注称得上目不转睛。而奥运会呢?上届奥运会发生了什么谁还记得?刚刚培养起来的兴趣能持续四年之久?俗话说,“三岁一个代沟”,你和四年前的自己能有多少共同点啊!

总之,对体育迷来说,奥运会越来越没看头了,“鸡肋”的感觉越来越强烈!

当然,还少不了政府对奥运会的“意兴阑珊”。看看多少奥运场馆成了“烂尾楼”,成了城市管理者之痛!在信息越来越透明的今天,谁还会冒着老百姓的指责掏腰包费神劳力地去办什么奥运会?!

1984年洛杉矶奥运会是第一届赢利的奥运会,是奥运会百年历程上的一座里程碑,一座辉煌的丰碑。不管洛杉矶主办2024还是2028年的奥运会,都有可能成为奥运会的另一座里程碑——届时,奥运会可能将彻底落下自己的辉煌之幕。

## 两届奥运会主办权 一次临时会议确定

国际奥委会的第130次全会是一次临时全会。根据国际奥委会原来的会议安排,第130次全会应该于今年9月在秘鲁的利马举行,并在那次会议上确定2024年奥运会的主办权归属。但在6月9日,国际奥委会执委会提出“2024年和2028年奥运会主办权一次确定”的议案,并安排了这次临时国际奥委会全会进行专项讨论。

国际奥委会委员们针对国际奥委会执委会的提议做出了三点决定。

首先,授权国际奥委会执委会与2024年奥运会的两个申办城市巴黎和洛杉矶,就在利马举行的第131次国际奥委会全会上,一次确定2024年和2028年奥运会主办权达成三方协议。

其次,三方协议的核心内容即巴黎和洛杉矶两个城市中,一个将举办2024年奥运会,另一个举办2028年奥运会。同时国际奥委会第130次全会宣布打破《奥林匹克宪章》第33.2款中有关“奥运会主办权提前7年确定”的时间约束。

最后,三方协议还将约定,有关2024年奥运会主办权的确定流程仍将依照现行的流程执行,也就是巴黎和洛杉矶按照现行流程申办2024年奥运会,失败者获得2028年奥运会主办权。

综合



## 济南市第七届全民健身运动会 “平安银行杯”五人制笼式足球赛闭幕

2017年7月8日,由济南市体育局主办,济南市全民健身中心协办,北京龙足汇体育文化有限公司承办,平安银行济南分行冠名,齐鲁置业赞助,齐鲁周刊、近报融媒体合作联手打造的2017济南市第七届全民健身运动会“平安银行杯”五人制笼式足球比赛颁奖仪式在济南绿地中心举行。据悉,今年是五人制笼式足球第一次纳入全民健身运动会中。济南市体育局领导、各主办、协办及承办单位领导以及各大媒体共同见证了颁奖仪式全过程。

在一场酣畅淋漓的开场舞过后,颁奖仪式正式开始。济南市体育局副局长丰培奎发表致辞,表示希望通过2017年全民健身运动会五人制笼式足球项目能发挥场地灵活,参与方式灵活等方式,在未来能给广大

市民及体育爱好者传递快乐体育精神。

“安全、快捷、便利”,此次活动冠名商的平安银行济南分行行长助理李春节也发表讲话,他以此次第七届全民健身运动会“平安银行杯”五人制笼式足球比赛为切入点,系统地介绍了平安银行济南分行多年来致力于体育产业参与模式的创新与改革,并对本次活动及未来全民健身的发展给予了高度的肯定。

体育行业的发展少不了的是实干家。作为全国最专业的笼式运动活动组织方北京龙足汇体育文化有限公司总经理郑辉致辞提到,北京龙足汇体育文化有限公司承载的更多是为“全民健身”而来做人民群众“最便利的体育场”,未来北京龙足汇体育文化有限公司不仅为全城人

民提供无门槛的运动休闲中心,同时也能承办包括笼式足球在内的多种体育赛事,为公司及组织的团体活动和文化建设提供专属场地。

随后,绿地中心运营经理高健为本届活动的四个场馆冠军颁发证书,对活动给予了高度评价和鼓励,更多从社会需求的角度出发,多做有益的文化建设尝试,在获得自身文化品牌价值提升的同时为社会和大众做出贡献。

接着,济南市体育局副局长丰培奎为本届活动的季军冠博东星足球队颁发奖杯、证书及奖金支票。并祝贺球队在比赛中的精彩表现。

然后,平安银行济南分行李春节行长助理为本届活动的亚军新贵汽车足球队颁发奖杯、证

书及奖金支票。并祝贺球队在比赛中的精彩表现。

在热烈的气氛中,活动进入最高潮,活动主办方济南市体育局副局长吴志东为本届活动的冠军西关兄弟连颁发奖杯、证书及奖金支票。并祝贺球队取得的优异成绩及比赛中的精彩表现。

随后北京龙足汇体育文化有限公司总经理郑辉为最佳射手张超颁发荣誉证书与最佳射手奖杯还有英派斯全年健身卡一张。

作为合作媒体之一的近报融媒总编辑金云伟为最佳球员王永琪颁发证书与最佳球员奖杯还有英派斯全年健身卡一张。接下来,青岛英派斯总经理张运波为最佳裁判组的杨昕妍、孙喆颁发最佳裁判证书与最佳裁判奖杯。

然后,济南市体育局领导胡革南为本届活动道德风尚奖球队竞彩联盟球队颁发荣誉证书与道德风尚奖杯还有英派斯健身卡15张。

最后,北京龙足汇体育文化有限公司董事长卞洪峰为本届赛事的最佳人气奖获得球队竞彩联盟足球队颁发鲁能签名球衣和足球一个。

中国是古代足球之根,希望此次第七届全民健身运动会“平安银行杯”五人制笼式足球比赛能使得快乐足球在中国,尤其是山东这片土地上更好的普及,扎根更深,开花结果。

此次揭幕仪式还请来荣耀80未来之星少儿组球队的“小球迷们”也在随后进行了有爱的足球互动表演,代表了中国足球的生生不息的未来力量。